

добро и зло; въ Адамъ и Ева прѣстѣпили тѣж заповѣдь, и были испѣдени за това отъ рая. И така ся наченжли между чловѣци-ты грѣхъ-ть и злочестина-та, а подырь това ся показала и смърть-та.

Адамъ ималь два сына — *Кайна* и *Авеля*. Кайнъ отъ зависть, убилъ брата си и забѣгнжль отъ родители-ты си. Намѣсто Авеля Богъ далъ на Адама третий сынъ — *Сита*, който былъ доброчестивъ и богобоязливъ. Отъ Сита произмѣзли добри люде, а отъ Кайна — зли.

Кайнъ былъ земледѣлецъ, сир. ораль и сѣль нивы да ся храни. Земледѣлие-то накарало чловѣци-ты да живѣять на едно мѣсто. Чловѣкъ дѣто посѣваль жито, тамъ той трѣбвало да сѣди до жътвж. Слѣдъ това трѣбвало да обработва и изново да посѣва нивы-ты. За това чловѣци-ти были принудени да си правять колыбы при нивы-ты. Библия-та приказва още за Кайна, че той като побѣгнжль отъ родители-ты си, направиль градъ, сир. струпаль при нивы-ты си за себеси и за дѣца-та си просты колыбы отъ прѣсть или отъ прѣтие, защото тогава нѣмало още ни бравды, ни другы сѣчива, каквыто сж потрѣбны за градежъ. Нѣ малко по малко чловѣци-ти ся научили да си правять кщцы-ты пѣ-ягкы и пѣ-хубавы, най-вече кога научили сила-та на огъня и зели да клепать желѣзо и да правять различны сѣчива.

Обаче всичкы-ти послѣдници Кайнови не станжли земледѣлци. Нѣкои отъ тѣхъ, като сѣглядали въ поле-то дивячъ, който не былъ толкова дивъ като звѣрове-ти въ горж-тж, та зели да го упитомявать, и слѣдъ малко видѣли, че тыя животны, най-много овце-ты, козы-ты, кравы-ты, конети и камилы-ты, можть да приносять на чловѣка голѣмж облагж. Чловѣци-ти зели да пасжть тыя животны и да гы завѣждать. Тогава на тыя пастыри и на челядь-тж имъ было веке мжчно да ся поминувать съ земледѣлие. Освѣнь това стада-та трѣбвало да ся прѣкарвать отъ едно мѣсто на друго, дѣто имало пѣ-добрж пашж. Отъ това пастыре-ти нѣмали застояны жилища, нѣ всякждѣ, дѣто ся запиралн съ стада-та си, распинжли чядъры и живѣли подъ тѣхъ съ челядь-тж си. Тия пастыре малко по малко ся размножили до толкова, щото най-сетнѣ цѣли народи ся поминували съ скотовѣдство. Такыви народи, конто ходили съ стада-та си